

	CLASIFICACIÓN	PERSP.
Solvencia		
Jul-24	A	Estables
Feb-24	A	Estables
Bonos		
Jul-24	A	Estables
Feb-24	A	Estables
Deuda Corto Plazo		
Jul-24	C-2	Estables
Feb-24	C-2	Estables

Feller Rate confirma en "A" la clasificación de Parallax Valores Puesto de Bolsa S.A.

2 AUGUST 2024 - SANTO DOMINGO, REP. DOMINICANA

Feller Rate ratificó en "A" la solvencia de Parallax Valores Puesto de Bolsa, S.A. (PARVAL). Las perspectivas son "Estables".

La calificación asignada a la solvencia de Parallax Valores Puesto de Bolsa, S.A. responde a la capacidad de generación, respaldo patrimonial, perfil de riesgos y fondeo y liquidez considerados como adecuados, junto con el perfil de negocios moderado.

El negocio principal del puesto de bolsa es la intermediación de valores, el que se complementa con actividades como asesoría financiera, gestión y realización de negocios de inversiones, suscripción y venta de valores. La oferta de producto de la entidad incluye los contratos de compra y venta forward de títulos valores, contratos de sell buy back (SBB) y buy sell back (RSBB), mutuo simple, sell buy back cubierto con mutuo (mutuo estructurado) y contratos de reporto. Adicionalmente, tiene emisiones propias e intermediación de títulos de valores del mercado, los que se ofrecen a los clientes según sus metas y perfil de inversión. A estos se agregan, los servicios de estructuración de instrumentos financieros y colocación de emisiones de oferta pública en el mercado primario.

PARVAL es una entidad relevante en su industria, situándose en los primeros lugares del ranking. A junio de 2024, la institución ocupó el primer lugar en términos de activos totales con una cuota de 14,8%. Adicionalmente, se ubicó en la tercera posición del ranking respecto a utilidad y en el cuarto lugar en patrimonio, con participaciones de 14,8% y 12,7%, respectivamente.

El plan estratégico del puesto de bolsa busca robustecer la rentabilidad del negocio, basado en cinco pilares: institucionalidad, servicio al cliente, expansión, tecnología y rentabilidad. La administración ha definido diferentes acciones para el logro de los objetivos, dentro de las que se encuentra alcanzar una mayor cobertura nacional mediante la digitalización y apertura de nuevas sucursales, fortalecimiento de la estructura tecnológica, dirigida a la eficiencia de procesos internos y mejoras al servicio del cliente, e incorporar nuevos servicios como asesorías en fusiones y adquisiciones.

Los ingresos del puesto de bolsa se concentran en los resultados de la cartera de inversiones, lo que puede conllevar a volatilidades en la capacidad de generación de resultados, dada la sensibilidad del portafolio al comportamiento de las variables macroeconómicas. Con todo, consistente con la estrategia de negocios se observa un avance de los ingresos provenientes por servicios y comisiones, aunque estos aún no son determinantes en los resultados.

PARVAL ha logrado sostener una capacidad de generación adecuada bajo todo el período de análisis, con retornos con fluctuaciones pero que siguen el comportamiento del sistema.

En 2023, el resultado operacional bruto alcanzó a \$1.722 millones, por sobre los registros históricos de la entidad, favorecidos del buen desempeño de los ingresos por instrumentos financieros. En términos relativos, el resultado operacional bruto medido sobre activos totales promedio fue de 6,0%, por sobre el indicador de 2022 (3,7%). En tanto, a junio de 2024, los ingresos operacionales continuaron beneficiados de los resultados por los instrumentos financieros, con lo cual el puesto de bolsa alcanzó una utilidad neta sobre patrimonio de 29,2% anualizado, superando el registro del promedio del sistema.

PARVAL tiene como política mantener una sólida base de capital, de manera de conservar la confianza de los acreedores y del mercado y sustentar el desarrollo futuro

del negocio. A junio de 2024, el patrimonio total alcanzó a \$3.980 millones, observándose una tendencia creciente en los últimos años apoyada por las utilidades retenidas. Respecto a los indicadores normativos, la entidad cumple con los límites establecidos, con un índice de patrimonio y garantías de riesgo primario (Nivel I) y de índice de apalancamiento de 0,8 veces y 10,8% al cierre del primer semestre de 2024.

El puesto de bolsa presenta una estructura de financiamiento más diversificada que otros actores de la industria, con un componente importante de vinculación a productos con clientes. Adicionalmente, mantiene obligaciones con bancos e instituciones financieras y emisiones propias en el mercado de capitales. Por su lado, la posición de liquidez se beneficia del mantenimiento de un portafolio de inversiones altamente líquido, el acceso al mercado de capitales y de la disponibilidad de líneas de crédito bancarias.

El accionista mayoritario de PARVAL es la sociedad Parallax Investment Partners Inc. (PIP) con una participación accionaria de 97,5%. Esta, a su vez, es controlada en un 100% por Grupo Económico Rizek (Grupo Rizek).

PERSPECTIVAS: ESTABLES

Las perspectivas "Estables" asignadas a PARVAL consideran una adecuada generación de resultados, a pesar de los diversos desafíos del entorno y un escenario de alta competencia. La entidad ha conformado una completa estructura de productos y servicios y sostiene una posición relevante en su industria que se espera contribuya a la diversificación de sus ingresos.

Contacto: María Soledad Rivera - Tel. 56 2 2757 0400